

抗震救灾

众志成城



安县一名身穿印有爱心标志衣服的5岁小女孩为感谢记者,在帐篷前表演猫步。

临时家园 娃儿笑脸依旧



北川县一年仅5岁的小男孩抱着生活用品来到绵阳黄土镇安置点。



13岁的孩子朱览福每天都在帮新来的居民铺设帐篷内的地面。



安置点即将成立的“志愿者小学”报名处,一名地震中右臂受伤的家长带着孩子报名。



两名本不认识的小男孩在临时住处结下深厚友谊。



废墟中,一名孩子和爸爸一起扒出了些对生活有用的物品。

“娃儿”是四川人对孩子的昵称。5月12日汶川大地震中失去家园的四川孩子牵动着全国人民的心。六一儿童节就要到了,记者赶赴灾区,用镜头记录灾后孩子们的生活。采访中,四川娃儿面对灾难时的那份坚强、接受援助后感恩的心、对待生活笑容依旧的脸庞……通过镜头一次次打湿了记者的眼睛。

25日,记者到达绵阳的安县,刚下车就看到路边一排排帐篷井然有序。对面帐篷前一位小女孩跑过来问:“叔叔,你是来帮助我们的吧?我给你走个猫步好吗?”说着,有模有样的为大家表演起来。记者掏出相机,湿着眼睛记录下这名5岁小女孩送给我们的“礼物”。

26日,记者走进黄土镇安置点,经过138号帐篷时,一个头瘦小的小男孩吃力地拎起一块块砖头和帐篷内其他两位大人忙着铺设帐篷内的地面。“你们家孩子真懂事啊。”记者忍不住称赞,两位正忙碌的大人听到后,站起来,女人拉着孩子的手问道:“娃儿,你叫什么名字?”记者十分惊讶,“这不是你家孩子吗?”“不是,我是今天刚从北川过来的,这娃儿我也不认识。”记者正想试着追问孩子的姓名,但害羞的孩子站起来匆匆离去。望着孩子离开时的背影,泪水再一次模糊了记者的眼睛。临走时,记者在安置区的另外一顶帐篷再次看到了这个小男孩忙碌的身影。最终,从安置点一位工作人员那里得知,这个13岁的孩子来自北川灾区,名字叫朱览福……

这些日子,走过灾区孩子们的“临时家园”,记者看到,孩子们脸上依旧有着让人欣慰的笑容,并且还多出一份坚强……

祝灾区的娃儿们六一儿童节快乐。

晚报前线记者 常亮 文/图



擂鼓镇一处只剩下木框架的废墟处,一名11岁的小女孩承担起照顾弟弟的责任。



绵阳市一处安置点,一个名叫梁帮华的小学生胳膊上是谭维维的签名。

